

Первый шаг навстречу экологам

Экологические организации и Правительство РФ договорились о первых шагах по защите уникальной природы Кавказа, которой угрожает проект строительства олимпийских объектов в Сочи.

Определенные договоренности достигнуты на совещании Первого заместителя председателя Правительства РФ Александра Жукова с представителями Гринпис России, ВВФ России и Социально-экологического союза. Эта встреча стала ответом со стороны правительства на принципиальную позицию общественных организаций по поводу экологических проблем, связанных с подготовкой к возможной зимней олимпиады 2014 года в г. Сочи. Во встрече приняли участие Министр экономического развития и торговли Герман Греф и Министр природных ресурсов Юрий Трутнев.

В определенном смысле прошедшая встреча связана с грядущим визитом оценочной комиссии Международного олимпийского комитета (МОК), перед которым правительство пытается снять существующие разногласия.

На совещании были обсуждены требования НПО, выдвинутые в совместном заявлении от 29 декабря 2006 года. В результате представители правительства поддержали ряд предложений экологов.

В частности, о необходимости восстановления обязательности проведения государственной экологической экспертизы хозяйственной деятельности на особо охраняемых природных территориях, а также восстановления государственной экологической экспертизы объектов ядерной энергетики и других опасных объектов.

Участники встречи договорились о совместной работе над изменениями и дополнениями в Законах "Об экологической экспертизе" и "Об особо охраняемых природных территориях". Эта работа началась уже 16 февраля, при участии представителя Гринпис России.

Представители правительства обещали представить материалы по строительству спортивных и иных объектов на Грушевом хребте на государственную экологическую экспертизу. Это наиболее проблемный участок Сочинского национального парка, расположенный на границе Кавказского биосферного заповедника – объекта всемирного наследия ЮНЕСКО.

Также дано обещание, что участки на этой территории не будут передаваться в аренду до проведения экологической экспертизы. До этого срока не будут объявляться и конкурсы на строительство. При этом представители правительства обещали строго следовать решениям экспертной комиссии. Немаловажно, что общественным организациям предложено участвовать в подборе экспертов.

Представители правительства согласились с необходимостью проведения экологической экспертизы Федеральной Целевой Программы (ФЦП) "Развитие г. Сочи, как горно-климатического курорта". Напомним в этой связи, что в сентябре 2006 года Гринпис России обжаловал в суде постановление Правительства РФ об утверждении ФЦП без прохождения экологической экспертизы.

Однако целый ряд требований экологов правительство, по крайней мере сегодня, выполнять не готово. Это касается, в первую очередь, отмены правовых актов, принятых незаконно с целью легализации застройки Сочинского национального парка олимпийскими и другими объектами, а также возвращения заповедного режима ряду ценных территорий парка.

Напомним, что в 2006 году зонирование Сочинского национального парка было изменено, и ряд территорий перевели из заповедной в рекреационные и другие зоны. Именно на этих «спорных» участках запланировано строительство различных, в том числе и олимпийских, объектов.

«Правительство, безусловно, сделало верный шаг в деле решения проблем, связанных с олимпиадой, - сказал директор по программам Гринпис России Иван Блоков, принимавший участие в совещании. – Однако, по нашему мнению, обещанного правительством недостаточно. К тому же пока нет гарантий, что достигнутые

договоренности будут выполнены. До приезда оценочной комиссии МОК осталось несколько дней, и мы будем внимательно следить за дальнейшими шагами правительства. Надеемся, что оно не на словах, а на деле заинтересовано в проведении Олимпиады-2014 в России и не забудет о высоких экологических стандартах, предъявляемых к городам-кандидатам».

Встреча экологических организаций с Оценочной комиссией Международного Олимпийского комитета запланирована на 22 февраля. Окончательное решение по поводу зимней олимпиады 2014г. МОК планирует принять в июле 2007 года.

Автор: Артур Скальский © Гринпис ЭКОЛОГИЯ, МИР 👁 6295 20.02.2007, 19:34 📌 219

URL: <https://babr24.com/?ADE=36146> Bytes: 4202 / 4202 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)